

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Puntos de suscripcion.

En la Redaccion, calle de Negrete, n.º 18.
Y en esta tipografía.
En Palma: Tipografía Católica.

Condiciones de la publicacion.

Se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias. 1.50 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS.

Los suscritores á 5 cént. por línea.
Los no suscritores á 10 id.
Y las repeticiones á la mitad de precio.

AÑO IX, (2.ª ÉPOCA).

CIUDADELA, MIÉRCOLES 13 MAYO DE 1891.

Núm. 890.

SECCION RELIGIOSA.

Jués 14. —San Bonifacio y Santa Justa mártires.
Viérnes 15. —San Isidro labrador.
Sábado 21. —San Juan Nepomuceno mártir. — *Ayuno con abstinencia de carne.*

Cultos.

Jués 14. —La Misa y el oficio divino son de la octava de la Ascension de N. S. Jesucristo, con rito doble y color blanco, haciéndose conmemoracion de los santos mártires Nerei, Agilei y compañeros y de San Bonifacio mártir.

En las iglesias del Rosario, San Francisco y San Agustin continúan los ejercicios del mes dedicado á María Santísima.

Viérnes 15. —La Misa y el oficio divino son de San Isidro labrador confesor con rito doble y color blanco.

En el Oratorio Salesiano se da principio á la devota novena en preparacion á la fiesta de María Auxiliadora augusta Patrona de la Congregacion Salesiana. Todos los dias durante la Misa que se celebra á las seis y cuarto se practicará el ejercicio de la novena.

Nuestro Ilmo. Prelado se ha dignado conceder 40 dias de indulgencia por cada acto de devocion que se practique durante este mes en obsequio de la Santísima Virgen María.

Sábado 16. —La Misa y el oficio divino son de la Vigilia de Pentecostés, con rito semidoble y color blanco.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA ESTE MES.

Los artistas cristianos.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que los artistas todos encuentren en vuestra divina belleza é inefable bondad, el manantial perenne de sus mejores inspiraciones.

PROPÓSITO

Desterrar de nuestras casas cuadros provocativos, y sustituirlos por otros decentes y piadosos, aunque no sean tan artísticos.

LEYENDA HISTÓRICA

I

«Desde que la filosofía moderna se ha esforzado en hacer á la credulidad sinónimo de simpleza y señal de cortedad de alcances, ha arrastrado en su dañina senda de incre-

dulidad general, á la falange de los necios que es infinito el número. Hay pues seres dudosos ó incrédulos de profesion.»

Esta asercion no es del autor de este artículo, es del escritor norte-americano Edgardo Poé. ¡Es muy sensible por cierto, que para combatir la incredulidad en nuestra católica España, sirvan las opiniones de los hijos de un país, del que dice Balzac «que está la verdadera religion en minoría; y al cual llama, triste pais del dinero y de intereses materiales, en que los habitantes tienen fría el alma.»

La facultad de creer, si otras cosas más sublimes no probase, probaría la *buena fé*, esa inclinacion natural del alma, ese buen instinto de la inteligencia, que denota un hermoso terreno preparado para recibir y hacer fructificar lo que en él se siembra, al contrario de la incredulidad, ese escepticismo, que hoy día se ostenta neciamente como señal de ilustracion, no siendo más que asolado yermo, donde nada germina, como sucede á los terrenos que esterilizaron las frias y amargas aguas de la mar.

El sábio y muy celebrado autor francés Nodier, ha resumido cuanto sobre este asunto se pueda decir, en estas lacónicas y espresivas palabras: *usaber* es quizás engañarse, dice: *creer*, es la sabiduria y es la felicidad; *esperar*, es el remedio y consuelo de todos nuestros males; *amar* es toda la virtud. No sé si el Juez soberano tendrá en cuenta la ciencia; pero aseguro y respondo, de que los más preciosos tesoros de su gracia pertenecen al candor, á la piedad y á la caridad.»

La incredulidad para entronizarse necesita secar las fuentes del corazon, arrancar sus doradas alas á la imaginacion, y encerrar de esta suerte los sentimientos como las ideas en el pequeño círculo de hierro de la humana comprension. ¡Librenos el Dios de los cielos de esta prision, de esta mazmorra, de este sótano subterráneo, sin luz, sin calor y sin espacio!

Estas reflexiones nos ha sugerido el hecho que voy á referir. No es éste artículo de fé, ni es religiosamente obligatorio creerlo, á pesar de que tiene visos de credibilidad por constar en varios documentos fidedignos.

II

Existia en Ciudadela de Menorca, un convento de religiosos franciscanos, que sufrió como otros muchos establecimientos de su índole las consecuencias de la revolucion. Aquellos monasterios de donde salían la proteccion social, el alimento corporal y la instruccion sólida y verdadera para los hijos del pueblo; aquellas admirables instituciones, islas morales que como canastillos de eternas rosas perfumaban los mares del espíritu, atrayendo las misericordias de Dios sobre la civilizacion cristiana; aquellos asilos de la oracion, de la penitencia saludable, del buen consejo, del ejemplo eficaz, de la pureza y de la obediencia, desaparecieron derribados por la piqueta revolucionaria, siendo profanados aquellos lugares santos que guardaban las cenizas de nuestros padres.

Igual suerte hubo de tocar al mencionado convento, pues diseminados sus moradores, hierbas parásitas crecieron dentro su recinto, hasta que por fin expropióse el terreno para levantar sobre él otros edificios.

Cuando este precioso oasis cobijaba aún á muchos sedientos de descanso y tranquilidad de espíritu, sucedió la siguiente escena maravillosa, cuya relacion se encontró descrita en los archivos del convento.

En el año de 1652, siendo Guardian del referido convento el Rdo. P. Fr. Miguel Trobat, presentáronse á la portería, en hora muy avanzada de la noche, dos hombres de aspecto grave y modesto. Cambiaron algunas palabras con el religioso portero que les salió al encuentro, encargándole fuese inmediatamente avisar al P. Guardian, que *dos Ministros* del Altísimo llevaban el encargo de tratar con él un asunto de sumo interés.

Al recibir el Prior del convento esta noticia se alarmó como era natural, no obstante, bajó y llegado á la presencia de aquellos dos personajes que le eran enteramente desconocidos, éstos le alentaron con poderosas razones para que depusiese todo temor y pusilanimidad. Hicieron retirar al religioso portero, dirigiéndose después aquellos dos hombres juntamente con el Padre Guardian, á la capilla del Sagrario de la iglesia contigua al convento, hoy día parroquia de S. Francisco.

Hallaron las puertas abiertas de la iglesia, revistieron aquellos desconocidos con sobrepelliz y estola al Prior, mandándole sacase el Globo del Tabernáculo. Precedido el P. Guardian de sus dos acompañantes, se encaminaron llevando el Copon de las Hostias Sagradas al claustro del convento. Paráronse los tres ante la lápida de un sepulcro, uno de aquellos desconocidos la hirió y luego abriéndose, salió fuera un difunto, que pocos días antes había sido enterrado.

Dijeron al P. Guardian pusiese el Globo bajo la barba de aquel difunto, y dándole un golpe á la cerviz, cayó de la boca del cadáver la Sagrada Hostia. Estupefacto quedó el Prior ante un hecho tan sorprendente, sin poder darse cuenta apenas de lo que estaba presenciando. Llevó de nuevo el Globo con las sagradas Formas á su lugar debido, y al volverse para dar la bendición cerrado el Sagrario, no vió ya á ninguno de sus dos acompañantes. La lápida del sepulcro había quedado como antes, sin que pareciese el menor vestigio de haberse verificado escena tan aterradora.

El silencio y la oscuridad de la noche, con las sombras gigantescas que formaban los árboles y columnas del claustro, los detalles sorprendentes del suceso, la vista de un difunto salido del sepulcro y otra vez enterrado, la desaparición instantánea de aquellos dos personajes desconocidos, dieron á esta escena un aspecto el más tétrico y revistieronla con los caracteres de un acontecimiento maravilloso, que sorprendió profundamente á cuantos tuvieron de él noticia.

Gabriel Vila, Pbro.

Nota. El P. Fr. Antonio Gari, religioso de dicho convento, hace mención del referido suceso en un escrito suyo firmado el mes de abril del año 1785, añadiendo además que al cabo de nueve años de sucedido aquel, tratóse de abrir el sepulcro en que se verificó el hecho, siendo inútiles cuantos esfuerzos se hicieron á este objeto. Púsose de ambos sucesos la debida información, guardándose en los archivos del convento.

OJEADA Á LA PRENSA NOTICIERA

El nuevo Ministro de Cultos y de Instrucción pública de Prusia, Monsieur de Zedlitz, parece que quiere justificar las esperanzas que despertó su nombramiento, rompiendo por dos puntos distintos las imposiciones y los errores de M. de Gossler, su predecesor.

En efecto, se ha retirado oficialmente el famoso proyecto de ley escolar que fué tan mal recibido por todo el mundo y antipático para todos, excepción hecha de los liberales. Por otra parte, se han introducido notables atenuaciones en la política antipolonesa inaugurada por Gossler y Bismarck.

El conde de Zedlitz, en su calidad de

ministro, prusiano, no puede romper bruscamente con las tradiciones tiránicas de sus predecesores; pero nadie esperaba de su proceder, ni de sus antecedentes, un acto de tan completa justicia. En sus primeros ensayos de su ministerio ha tratado de no descontentar á nadie tomando, desde luego, sus precauciones para inclinarse, más pronto ó más tarde, en uno ú otro sentido. No podía tomar otra actitud al inaugurar su carrera ministerial, pero no podrá permanecer así durante mucho tiempo.

Sea de ello lo que fuera, no pueden estar descontentos hasta hoy los católicos.

Por lo que toca á los poloneses, el Conde de Zedlitz, Gobernador de Posen, antes de su entrada en el Ministerio, debe haber conocido por experiencia diaria é inmediata, los desastrosos efectos del sistema que pudiéramos llamar Bismarck-Gossler. Habrá podido convencerse que nada tenía que temer la Prusia si la juventud polonesa aprendiese, como antes, el catecismo en la lengua materna. La supresión de esta lengua entraña la imposibilidad de la perfecta educación religiosa y conduce, por consiguiente, á la irreligiosidad y desmoralización del pueblo.

Jamás Windthorst ni los católicos alemanes aprobaron la germanización de Polonia por el procedimiento de Gossler y Bismarck.

Con piadosas apariencias, ostentando el título de *Heraldo de la Cruz*, se publica en la Corte una revista que merece todo género de censuras por parte de los católicos. El tal periódico es una diatriba continuada contra las autoridades eclesiásticas.

Hemos visto esta advertencia en algunos periódicos católicos y creemos del caso reproducirla, para que las apariencias engañosas no seduzcan á nadie.

La suscripción para el Seminario de Madrid asciende ya á la suma de 84.000 pesetas. Está en construcción la casilla del guarda, y en breve se procederá á la colocación de la valla.

En virtud de haberse firmado el contrato con el Sr. Núñez Samper para el vaciado y cimentación, se dará grande impulso á las obras.

Además de los Rlos. Prelados de Zamora, Plasencia y Salamanca, que han ido á la Corte para tomar participación en cuanto se relaciona con el malhadado proyecto del descanso de un día por semana, hallanse en la Corte los Sres. Obispos de Coria y Huesca.

Dicen de Jaén que la romería al Santuario de la Virgen de la Cabeza ha resultado brillantísima y solemne, habiendo concurrido más de 20.000 almas.

Varios objetos pertenecientes á la época celtibero-romana han sido encontrados en el

partido de Guadix, y los posee un joven médico de aquella capital. Los objetos hallados son numerosos y consistentes en multitud de ánforas de diversas formas, hachas de cierta aleación cobriza y un objeto de barro que parece un ídolo. Las ollas y ánforas, por su forma y grandes dimensiones, son muy dignas de atención, así como también por el barro de que están hechas, que consiste en una mezcla de arcilla y polvo metálico negruzco. También se han encontrado dos ó tres copas grandes, muy características de la misma época. Entre las lanzas hay algunas que conservan los clavos con que se sujetaban al asta de madera, y son de plata nativa. El ídolo de barro es también de forma sumamente extraña.

Últimos telegramas.

Madrid 8.—El Banco de Rusia ha mandado retirar de la circulación pública el oro que tenía en los Bancos extranjeros; habiendo producido esta disposición gran pánico en todas las Bolsas.

Los valores públicos de todas las naciones han sufrido una baja que se acentúa en algunas ciudades mercantiles.

Circulan varios rumores respecto del plan á que obedece la disposición adoptada por Rusia, creyéndose que aparentando carácter financiero su fondo es esencialmente político y quizá belicoso.

Ha sido aprobado por la Alta Cámara el proyecto de amnistía.

La Corte ha salido hoy para el Real sitio de Aranjuez.

Madrid 8.—En el Congreso continúa el debate político, habiendo intervenido en él el Sr. Nocedal, que ha pronunciado un discurso elocuente pero violentísimo contra todos los partidos políticos que han tomado parte en la pública administración, especialmente contra el liberal-conservador, al que ha dirigido duros ataques y combatido rudamente su gestión política, calificando de farsa el sistema parlamentario; y ha manifestado además, aduciendo numerosos argumentos basados en la historia contemporánea, que dicho sistema no ha espresado jamás la voluntad de la nación.

Mañana el Sr. Silvela contestará al Sr. Nocedal.

Madrid 9.—Congreso.—El Sr. Azcárate ha recordado al Sr. Silvela que se propone esplanar una interpelación sobre la conducta de las Autoridades de Mahon, respecto de un entierro libre-pensador.

Madrid 9.—Congreso.—El Sr. Nocedal ha continuado su interrumpido discurso y ha terminado diciendo, que si estuviera en su mano aconsejaría á la Reina que barrera los partidos liberales de la escena de la política.

El Sr. Silvela, contestando al señor Nocedal, ha pronunciado un discurso en defensa de la política moderna, por el cual ha

sido felicitado por toda la mayoría.

Las elecciones se han verificado en esta Córte con orden completo, habiendo acudido á las urnas el treinta por ciento de los electores inscritos en el censo.

En la mayor parte de las capitales los candidatos triunfantes son conservadores y republicanos.

Madrid 10.—Las capitales de Provincia en donde los republicanos han obtenido mayoría, son Coruña, Tarragona, Zaragoza y Albacete.

El marqués de Barzanallana sigue mejor de su indisposicion.

El resultado de las elecciones en la Córte es el siguiente: once conservadores, cuatro fusionistas y doce republicanos, éstos han celebrado veladas, viéndose iluminadas algunas casas.

Madrid 11.—Los círculos políticos están hoy muy concurridos, comentándose con viveza el resultado de las elecciones.

El triunfo obtenido por los republicanos se atribuye á que muchos fusionistas y demócratas, al ver la pasividad de sus jefes, han votado con los republicanos.

Gacetilla.

CARTAS Á UN JÓVEN OBRERO.

I.

Mi querido amigo Paulino: Con indecible satisfaccion de mi alma, quiero acceder al deseo que me has manifestado, suplicándome te escriba algunas cartas, ya que no es fácil podamos personalmente hablarnos, para que te dé algunos avisos que te sirvan de norte mientras vas surcando el mar tempestuoso de este mundo, principalmente durante la hermosa primavera de la juventud en que te encuentras. Ante todo debo advertirte, que siento no te hayas dirigido á otro marino más experto que yo, pues confieso no ser aún muy práctico en el mar de este mundo, por donde difícilmente podré dirigir la nave de otro, cuando apenas conozco el rumbo que debo dar á la mia. Para subsanar pues mi deficiencia y llenar sin embargo debidamente mi cometido, acudiré en demanda de auxilio á otros consumados marinos, quienes me enseñarán para que á mi vez te comunique sus instrucciones, referentes al arte difícil de saber conducir bien la nave de nuestra alma en medio de este mar alborotado de la sociedad contemporánea.

Bien sabes, mi querido Paulino, que el Salvador del mundo, miró con la mayor complacencia á cierto jóven, que le preguntó que haría para conseguir la vida eterna, deleitándose Jesús de ver un corazón animado de tan santas aspiraciones. También tú, movido del santo deseo que tienes de no abandonar jamás

el camino de la virtud y como desconfiado de tus propias fuerzas en la perseverancia del bien hasta la muerte, me has preguntado ansioso que debias hacer, para librar tu alma de los escollos á que está expuesta la juventud, rodeada de innumerables peligros por todas partes. Admiro tu buen corazón, alabo tus nobles aspiraciones y de muy buen agrado procuraré serte útil, cumpliendo como mejor pueda tu deseo y darte así una nueva prueba de la amistad que te tengo.

La vida del taller y el trato con los demás jóvenes de tu edad, te han hecho comprender ya á pesar de tus pocos años, que en este camino del mundo, hay muchos salteadores, muchos áspides, muchas aves de rapiña, muchas fieras hambrientas, muy enmarañadas y engañosas sendas, flores de traidoras espinas, y frutos de aspecto y sabor deleitoso, pero de jugo mortífero. ¡Cuanto celebro hayas descubierto en tan temprana edad, estos funestos peligros para la juventud inexperta! Mucho deberás luchar si no quieres ser víctima de ellos y quedar prendido en sus redes artificiosas, como el pez en el mar es cogido disimuladamente por el anzuelo que le tiran.

La virtud, mi querido amigo, es muy hermosa y encantadora y el vicio muy feo y repugnante; pero tiene aquella tantos enemigos y hallan los jóvenes tantos incentivos á éste, que á pesar de sus generosas inclinaciones al bien son arrastrados al mal. Contra algunas de las dificultades que de seguro habrás de luchar, si quieres ser cristiano y hombre honrado, me propongo darte algun consejo, que sin duda no caerá en saco roto, como suele decirse, porque gracias á la buena semilla de la educacion esmerada que has recibido de tus buenos padres, se halla tu corazón muy bien preparado para producir los frutos preciosos de las virtudes cristianas.

Aquí concluyo por hoy la presente, no sea que peque de larga, aplazando continuar el asunto otro dia en que pueda disponer de más tiempo para ello y confiado en la seguridad de encontrarte siempre dispuesto á oirme, aún cuando sea quizás algun tanto pesado con esta mi correspondencia.

Tuyo afectísimo *in corde Jesu* y S. S.
G. V.

P. D. Estando para remitirte la presente epístola por el correo, he creido sería mejor publicarla en EL VIGIA, á cuyo periódico sé que estás suscrito, pudiendo de esta manera hacer algun bien con mis cartas no solamente á tí, sino á otros muchos que se hallan en situacion análoga á la tuya, como así vivamente lo deseo.

En la mañana del lunes llegó á esta ciudad nuestro venerable Prelado, habiendo concluido felizmente su santa Pastoral Visita. A causa del mal tiempo que ha reinado en estos últimos dias, los habitantes del pueblo de Ferrerías no pudieron obsequiar tan espléndidamente como deseaban, á nuestro dignísimo Prelado. No obstante, todos se apresuraron á ofrecerle sus respetos, en demostraciones de debido homenaje y filial reverencia á la sagrada persona de su Pastor, quien tenia para todos frases de cariño y llenas de celo apostólico para animar á todos en la práctica del bien.

En la mañana del domingo último, celebró S. Ilma. Misa de Comunión en la parroquial iglesia del referido pueblo, siendo considerable el número de personas que se acercaron á la sagrada Mesa, en cuyo acto las Hijas de María cantaron piadosas letrillas acompañadas con armonium. Las ceremonias propias de la santa Visita se hicieron dentro el recinto de la iglesia administrando despues el Sr. Obispo el sacramento de la Confirmacion, sirviendo de padrinos en este solemne acto el Sr. Médico titular del pueblo y su señora esposa.

Agradablemente impresionados habrá sin duda dejado el nuevo Pastor de Menorca, á cuantos le han visto y tratado, lo cual será sin duda de felicísimos resultados para el bien de esta diócesis. ¡Ojalá los pueblos llegasen á conocer quienes son sus verdaderos bienhechores!

En la puerta principal de la iglesia de San Agustín de esta ciudad, se ha fijado el siguiente anuncio.



SE GANA INDULGENCIA PLENARIA

CUARENTA HORAS

DEDICADAS Á LOS SS. CORAZONES DE JESÚS Y DE MARÍA
por la Asociación de este nombre y el Apostolado de la Oracion

El sábado empezarán en esta Iglesia á las 11 de la mañana.

Despues de la exposicion de S. D. M., habrá dos Misas, durante las cuales se leerán algunos puntos de meditacion. Por la tarde á las 3, se hará otra meditacion y despues se cantará el Trisagio. A las 6 y media Laudes solemnes, Rosario, sermon á cargo del Rdo. Don Gabriel Vila Pbro. y acto seguido la reserva.

El domingo á las 6 de la mañana, se expondrá S. D. M. y habrá dos Misas rezadas con meditacion. A las 10 Misa cantada con toda solemnidad y concluyendo se celebrará otra rezada. Por la tarde á las 3, ejercicio del Corazón de Jesús y estacion cantada. Al caer de la

tarde, las mismas funciones del día anterior, predicando el Rdo. Lic. D. Lino Singla Pbro. Secretario de S. S. I.

El lunes se expondrá á la misma hora de ayer. A las 7, Rosario, ejercicio de la buena muerte; y seguidamente el sermón, predicando el M. I. Dr. D. José Febrer, Canónigo Doctoral y después la procesion de reserva.

A. M. D. G.

Segun dijimos en uno de nuestros anteriores números, en toda la isla, excepto en Mahon, ha habido lucha para la renovacion parcial de los Ayuntamientos.

En Mahon los republicanos y fusionistas eligieron sus concejales sin oposicion alguna; sin embargo, parece que los conservadores presentaron protestas, alegando que era ilegal la eleccion por motivo de la nueva division de distritos.

En Alayor salieron vencedores los republicanos, quedando los puestos de la minoria para los conservadores.

En Villacarlos vencieron los conservadores saliendo elegidos tres de éstos y dos republicanos.

En Mercadal resultaron elegidos tres conservadores y un republicano.

Y en Ferrerías vencieron igualmente los que llamaremos conservadores, aunque por lo que respecto á aquel pueblo y á Ciudadela, creemos que no hay tal censervadurismo, ó por lo menos, si alguno hay, no es lo que domina en la mayor parte de los votantes.

Segun se nos ha dicho, en Alayor la lucha electoral ha tenido un triste acabamiento. Dícese que escitados los ánimos durante la eleccion, trabáronse de palabra dos vecinos de aquella villa y aunque la Guardia civil terció en la reyerta, separándolos, más tarde, es decir, al día siguiente, volvieron á encontrarse los dos y pasaron á vias de hecho, resultando uno de ellos herido.

Hasta aquí la voz pública, por lo cual no salimos garantes de la noticia; pero como es fácil que sea cierta, hemos de consignar aquí nuestro sentimiento y dolernos de que un pueblo de tan buenas costumbres como el de Alayor esté entregado de tal manera á las contiendas políticas, y que sean las pasiones políticas las que vayan arrebatando á Menorca la justa fama que ha tenido siempre de morijerada y culta.

Cuando á tal punto llegan las rivalidades y los rencores, los hombres de buena voluntad, los verdaderamente amantes de su país debieran unirse é invitar al pueblo á que abandone esas contiendas que le dividen, y huir de políticas y elecciones y de todo que lle-

gue á ser impedimento para su paz y bienestar.

Ha fallecido en Sevilla en uno de los días del presente mes, el M. I. Canónigo de la Catedral de Oviedo D. Saturnino Gonzalez, hermano del Emmo. Cardenal Zeferino. Esta muerte ha sido muy sentida por nuestro apreciable amigo el joven seminarista que estudia en el Seminario de esta diócesis, D. Manuel Gonzalez, quién había recibido del finado muchas pruebas de especial aprecio. Acompañamos á nuestro buen amigo en su justo dolor y pedimos á Dios derrame en su corazón, como en todos los de su familia, el bálsamo de la resignacion cristiana por tan irreparable pérdida. D. E. P. A. E.

Hemos tenido estos últimos días, especialmente, durante el domingo y el lunes, pertinaces y copiosísimas lluvias; tanto, que en una de las posesiones de nuestro distinguido amigo D. Gabriel Squella y Martorell ha causado desperfectos de alguna consideracion.

Como pueden ver nuestros lectores en la seccion de anuncios; tenemos en venta la obrita «El Patrono», que en su día recomendó el Boletín Eclesiástico de este obispado.

En la tarde de hoy ha fondeado en este puerto el vapor «Ciudad de Ciudadela» procedente de Barcelona y escalas, con 8 pasajeros y carga.

Según tenemos entendido está ya abierta la caja Provincial, para pagar los haberes que les corresponden, á los Sres. Maestros de esta Provincia.

Dice «El Mahonés».

«Gracias á Dios, va disminuyendo en esta ciudad el sarampion, que tan víctimas ha hecho en los parvulitos. Las invasiones son muy pocas, á bien que casi estamos por creer que no existe niño en esta poblacion que no haya sufrido las molestias de aquella enfermedad.»

Dice un colega catalán.

«Continúa siendo numerosa la emigracion al Plata, pues todos los vapores que recalán en este puerto vienen atestados de infelices que buscan en aquellas apartadas regiones mejor fortuna. El «Duca di Galliera», que pasó ayer, conducía 1023 embarcados en Génova é italianos en su mayoría. En cambio el francés «Aquitaine», que el 3 llegó á Marsella de regreso de su primer viaje á la América del Sur, ha conducido 650, la mayor parte italianos también, que regresan á su país en vista del mal estado de los negocios en aquella república.»

ANUNCIOS.

Libros que se hallan en la imprenta de este periódico:

MANUAL DE CONSUMOS.

Ley, Reglamento y tarifas para la imposicion, administracion y cobranza del impuesto de consumos y especial sobre alcoholes de 21 de Junio de 1889.

Ultima edicion.—3 pesetas.

CÓDIGO CIVIL DE ESPAÑA

Publicado con arreglo á la ley de 11 de Mayo de 1888 y rerormado conforme á lo dispuesto en la de 26 de mayo de 1889 concordado con los proyectos de 1851 y 1882 y la legislacion anterior y anotado con la jurisprudencia del Tribunal Supremo.

Encuadernado en pasta 4 pesetas.

EL PATRONO

sus funciones, deberes y responsabilidades por Carlos Périn sócio correspondiente del instituto de Francia, traducido al español por D. Antonio José Pou Ordinas Catedrático de economía política y estadística en la facultad de derecho de la Universidad de Barcelona. Con licencia de la Autoridad eclesiástica.

Precio: una peseta en rústica.

Asesinatos Masónicos, por Leo Taxil y Paul Verdun, traduccion de P. C. y P. Edicion ilustrada con 16 grabados; un volumen en 8.º mayor de más de 300 páginas. encuadernado con tapas á 3'50 ptas.

Los Elegidos se reconocerán en la otra vida, por D. Edas Merich Pbro., profesor de Teología Moral en la Sorbona. Esta obra es traducida del Francés al Alemán, Italiano y hoy al Español. Un tomo en 8.º de más de 100 páginas, encuadernado en tela con plancha dorada, 1,50 ptas.

El fin de un mundo. Estudio Psicológico Social por Eduardo Drumont, primera version española de la edicion francesa de la que se han agotado más de 60.000 ejemplares, por D. Pelegrin Casabó y Pagés, intérprete jurado, autor y traductor de varias obras con censura eclesiástica. *Libro extraordinario*. Un tomo de más de 600 páginas en 8.º mayor 3,50 ptas. encuadernado.

Las hermanas de la caridad, historia popular de las Hermanas de San Vicente de Paul por Leo Taxil y P. Marcel, primera version española con censura eclesiástica. Adornan esta obra las distinguidas aprobaciones otorgadas á las obras de M. Leo Taxil, empezando con un Breve del Papa Leon XIII, cartas de los señores Arzobispos y Obispos de París, Rennes, Montpellier, Coutances, Saez, Grau, Turin, Soissons, Coleza, Auch, Nápoles, Rodez, Bayeux, Chambery, Vannes, Marsella y Aix. Esta obra que consta de más de 340 páginas se vende en rústica á 2 pesetas.

El Paraíso en la tierra abierto á quien está libre y quiere elegir el estado mas seguro en la vida por el P. Antonio Natale de la Compañía de Jesus.—Una peseta.

Avisos y consejos á los aprendices, traduccion de don José Sarda.—El aprendizaje del oficio y el de la vida: sobre este doble aprendizaje aduce Mons. Segur atinadas reflexiones y da saludables consejos dignos de grabarse en la memoria de todos.—En 16.º, 20 céntos.

De la imitacion del sagrado Corazon de Jesús, por el P. Arnoldo. Un tomo en 8.º 4 pesetas en piel.

De la imitacion de Cristo por el P. Kempis. Encuadernado en piel 1'50 ptas.

¿Es lícito á un católico ser liberal en política? Respuesta por el P. Angel M. de Arcos, de la Compañía de Jesús, con licencias necesarias. Segunda edicion. Un tomo en 8.º de más de 240 páginas 75 céntimos.

El alma consoladora del Corazon de Jesús en sus penas, por el P. Jaime Nonell.—12 céntos.

Caracteres del amor divino, un tomo en 8.º, con 30 láminas finas y encuadernado en tela á 2 pesetas.

HOBE DIURNÆ á 1'50 pesetas en piel.

Las tres rosas de los escogidos por Segur. Version española de la sexta edicion francesa.—75 cént.

Imelda y sea Maria al corazon de la doncella: Coloquios íntimos en los cuales la Santísima Virgen propone al corazon de la doncella máximas importantes, por el Dr. D. Antonio Vallecendra y Pons.—En piel 1'75 pesetas.

Tipografía Católica del Sagrado Corazon de Jesús á cargo de Rafael Massana, calle de No. 14.